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Ausschuss für Finanzen, Liegenschaften,
Rechnungsprüfung und Vergaben

Erfurt, 26.02.2013

Niederschrift
der Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften,
Rechnungsprüfung und Vergaben am 20.02.2013

Sitzungsort: Rathaus, Raum 244, Fischmarkt 1,
99084 Erfurt

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:45 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Huck
Schriftführer/in: Frau Krebs

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung  und Begrüßung

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Dringliche Angelegenheiten

 4. Informationen

 4.1. Perspektivische Beibehaltung und Erhöhung der

Attraktivität des Erfurter Weihnachtsmarktes
BE: Antragsteller Herr Huck, Fraktion CDU
hinzugezogen:
Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung
und Kultur
Vorsitzender City-Management Erfurt e. V.

0035/13

 4.2. Sonstige Informationen

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
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 1. Eröffnung  und Begrüßung

Der Ausschussvorsitzende, Herr Huck, eröffnete die öffentliche Sitzung des Ausschusses für
Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben und stellte die form- und
fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Des Weiteren begrüßte er Herrn Meier, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, als neues
Mitglied in diesem Ausschuss.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor.

 3. Dringliche Angelegenheiten

Es lagen keine dringlichen Angelegenheiten vor.

 4. Informationen

 4.1. Perspektivische Beibehaltung und Erhöhung der

Attraktivität des Erfurter Weihnachtsmarktes
BE: Antragsteller Herr Huck, Fraktion CDU
hinzugezogen:
Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung
und Kultur
Vorsitzender City-Management Erfurt e. V.

0035/13

Die Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Kultur, Frau Thierbach,
führte zur Stellungnahme der Verwaltung aus. Anschließend erhielt der Vertreter des
City-Management Erfurt e. V., einvernehmlich das Wort. Folgende
Faktoren zum Auswahlverfahren des Erfurter Weihnachtmarktes wurden durch ihn
angesprochen:

 Dekorationskonzept
 eventuelle Optimierung von Neuerungen
 Besucherzahl
 westlicher Anger sollte mit eingebunden werden
 Wenigemarkt - Weihnachts-/Mittelaltermarkt ist eine gute Sache
 Wettbewerb Neu/Alt.

Herr Metz, Fraktion SPD, sprach die gute Weihnachtsbeleuchtung auf dem Anger an.
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Ebenso könnte er sich aber noch eine bessere Außendekoration der einzelnen Geschäfte
vorstellen, hier wiederum müsste dann aber mit den entsprechenden Händlern gesprochen
werden. Herr Pfistner, Fraktion CDU, kritisierte, dass häufig bei den Auswahlverfahren,
Erfurter Firmen keine Chance haben und bat deshalb um folgende Zuarbeit:

Drucksache
0325/13

Eine Entwicklung des Auswahlverfahrens "Erfurter Weihnachtsmarkt" der
letzten zwei Jahre ist dem Ausschuss vorzulegen. Wesentliche Gründe
hierbei sollen sein, warum Erfurter Firmen nicht genommen wurden, was
für Angebotskategorien gab es und aus welchen Regionen lagen
Bewerbungen vor.
T.: 30.04.2013
V.: Kulturdirektion

Frau Thierbach sprach folgende Punkte an:

 Zentraler Markt soll der Domplatz bleiben
 Traditionsgegebenheiten sollten beachtet werden
 neue Attraktionen müssen her
 gemeinnützige Vereine sollten mit eingebunden werden
 Impulsgeber soll City - Management bleiben.

Anschließend äußerte sich Herr Huck, Ausschussvorsitzender, zur stärkeren Bewerbung des
Rundweges "Weihnachtsmarkt", zur konzeptionellen und finanziellen Untersetzung der
Maßnahmen und zur generellen Außenwerbung des Weihnachtsmarktes Erfurt.

Abschließend schlug Frau Thierbach vor, eine interaktive Gruppe "Weihnachtsmarkt"
(Verwaltung, Ausschussvorsitzender FLRV, Händler) zu bilden, wozu sich kein Widerspruch
erhob.

Drucksache
0326/13

Dem Ausschuss für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und
Vergaben ist das Konzept des Weihnachtsmarkts 2013 in seiner Sitzung
am 30.04.2013 vorzulegen.

T.: 30.04.2013
V.: Dezernat für Soziales, Bildung und Kultur

zur Kenntnis genommen

4.2. Sonstige Informationen

Es lagen keine sonstigen Informationen vor.

gez. Huck gez. Krebs
Vorsitzender Schriftführer/in


